

永康日报

2020年10月
庚子年九月十三
星期四 今日8版
第9709期

29



永康日报公众微信



浙江新闻客户端

用服务推进改革 用改革促进创新 规定病种备案实现掌上办 零次跑

开栏语

近年来,我市大力推进最多跑一次改革,提高行政审批效率,优化政务服务环境,企业群众在改革中收获满满的幸福感和获得感。今日起,本报开设最多跑一次跑出获得感栏目,展示最多跑一次改革的新亮点、新进展、新成效,反映改革新作为、改革新动能、改革新实践。

Z 最多跑一次 跑出获得感

首席记者 张赤奎

本报讯 在手机上就能办慢性病种报销,太方便了。近日,在杭州某医院就诊的王阿姨,通过市一医公众号上的规定病种申报功能,完成了慢性病种报销手续的办理。

用服务推进改革,用改革促进创新。针对以前规定病种(特殊、慢性病种)待遇备案需要跑多次且耗时较长的情况,我市对医保经办业务实行扩点、下沉、前移,大力推行即时办、网上办、掌上办,在全省率先实现规定病种待遇备案零次跑,也极大地方便了办事群众。

改革以前,病人需先到医院复印办理规定病种所需的相关材料,再到医保窗口填写申请表并提交材料,由医保局每月一次组织专家进行鉴定,经鉴定合格办理特殊病种证,由病人到窗口自取或邮寄送达,若鉴定未通过再电话通知并寄回申请材料。去年6月10日起,我市将规定病种备案工作下放到市一医、中医院、妇保院、二院、三院、永康医院等6家医院的医保窗口,并确定上述医院113名专家对34种规定病种进行鉴定。符合备案条件的病人在医院就诊时直接复印相关材料后到医院的医保窗口进行申请,由医保办工作人员找专家审批后直接

录入医保系统并进行标识,实行一站式结算,待遇即时生效,无需出具特殊病种证,病人只需跑一次。

今年9月9日,我市在试点医院市一医公众号(服务号与订阅号)上线规定病种申报功能,在全省率先完成规定病种办理从最多跑一次升级到零次跑。规定病种申请在全国不受地域管辖限制,我市参保人员可通过市一医公众号提交申请,可申报的病种及相关标准也可以在公众号上查询。参保人员可在公众号网上就医里选择规定病种申报栏目,输入患者姓名、身份证号、联系电话,选择病种,再根据提示上传社保卡、病历等资料照片即可提交申请。医保部门在1个工作日内完成审核,相关报销待遇即时生效,真正实现零次跑。据统计,9月10日至10月12日,规定病种办件量306份(审核通过),其中线上提交申请119人次,审核通过59人,线上审核通过率49.5%。

值得一提的是,我市在金华市域范

围内率先引入商保机构参与政保合作,建立了驻院巡查代表制度,由第三方保险公司人员驻点巡查,对医疗机构的审核流程实时监控。同时,以三机制一管理(费用增长预警监控机制、约谈处罚机制、跟踪回访机制、强化医保医师契约管理)和三拓展(拓展互联网+监管新模式、拓展第三方监管队伍、拓展定点医疗机构巡查制)等制度建设为抓手,充分运用大数据分析动态管控医疗行为,在简化流程和权限下放的同时保证医保基金健康可持续。

从患者在医院和医保局之间多次跑反复跑,到医院内医保服务窗口一站式审批,再到公众号线上办理零次跑即时生效,规定病种实行即时办、网上办、掌上办,在方便群众办事的同时,已成为我市推进最多跑一次改革的生动实践。



晚稻开镰 喜庆丰收

10月25日,舟山镇端岩村举办了一场别开生面的晚稻开镰仪式。稻农们将二胡演奏、诗词朗诵、摄影写生等活动搬进了稻田,通过形式多样的文艺节目,分享丰收的喜悦。

记者 杨成栋 摄



没带钱没带身份证也能看病了 永康农商银行推出人脸识别信用医疗无感支付云平台

通讯员 赵卓献 何先钰

本报讯 无需排队缴费,刷个脸即可完成支付,真是太方便了。近日,市中医院护士小张在体验了永康农商银行人脸识别信用医疗无感支付云平台后赞不绝口。

据悉,该平台是永康农商银行联合市卫健局、医保局及各医院运用云计算、大数据、移动互联及金融科技,融合各方资源推出的方便老百姓就医的新

服务。通过该平台,老百姓刷脸就能进行身份识别,并可实时建立虚拟银行账户,看病费用将由永康农商银行设立的信用医疗风险基金先行垫付。永康农商银行按照一定信用额度实时进行在线授信,老百姓只要在7天内还款即可。

这一模式的运用,不仅解决了老百姓未带钱、未带身份证看不了病的尴尬,还打破就医的各个环节,加快了患者在门诊科室、检验检查、药房之间的流转速度,省去了排队缴费环节,大

大缩短了看病时间。此外,该平台还提供了微信、支付宝、丰收互联等多渠道的移动支付服务,方便患者缴费和还款,真正实现了让信息跑代替患者跑,医前付向医后付转变。

目前,该平台已在市中医院上线,3040名首批信用医疗用户已全面开放。下一步,永康农商银行将陆续在我市各家医院推出人脸识别信用医疗无感支付云平台,逐步扩大信用医疗覆盖面,方便老百姓就医。

赛技能 展风采 促提升 首届永武缙五金工匠技能大赛开赛

时政新闻

4版

豪族·旺家 一月一特价
酸枝大床 3件套: 11000元
抢购热线: 137-3570-6006 (729998)

践行诚信之诺 共建信用永康
永康市发展和改革局(永康市信用办)

距首届永康民营企业节 还有3天

公勺公筷 病菌走开
中央文明办、民政部、国家卫生健康委员会、中国老龄事业发展基金会、中国老龄协会、中国老龄科学研究中心、中国老龄事业发展基金会、永康市精神文明建设办公室、永康日报社 宣